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Kyselyn toteutus
Kaikki 306
Koululainen/opiskelija 13
Työssä oleva 231
Yrittäjä 34
Eläkeläinen 41
Vakituinen asukas 276
Vapaa-ajanasukas 9
Töissä Sodankylässä 7
Alle 35 vuottta 49
35-49 vuotta 108
50-64 vuotta 104
Yli 64 vuotta 28 2

•Kysely toteutettiin maalis-
huhtikuussa 2023.

•Vastauksia saatiin 306.



Sodankylälle tärkeiksi arvoiksi nousivat mm. luonto, 
paikallisuus, tasapuolisuus ja oikeudenmukaisuus, 
uudistuminen sekä yritysmyönteisyys

Muut tärkeät

• Ei mikään näistä

• Ei ole mitään arvoja

• Koulutusmyönteisyys

• Kulttuuri

• Laadukas koulutus

• Perhe

• Perinteisyys

• Peruskoulu/koulutus
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Työssä käyvien, eläkeläisten ja yrittäjien näkemykset 
pääosin samanlaisia tärkeimmistä arvoista

4



Mitkä ovat 
Sodankylän 
vahvuudet?
Kerro 1-3 vahvuutta.
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Mitkä ovat 
Sodankylän 
heikkoudet?
Kerro 1-3 heikkoutta.
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Mikä on parasta mitä Sodankylässä 
on viime vuosina tehty?
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Mistä et luopuisi Sodankylässä?
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Ratkaisuja tarvitaan mm. asuntojen, asukkaiden ja työntekijöiden 
lisäämiseen.
Haasteita on myös mm. poliittisen ilmapiirin ja maineen sekä 
houkuttelevuuden parantamisessa.  

Muut tärkeät

• Esteettömyyden parantaminen kaiken osalta

• Keskustan palvelut asukkaille ja kävijöille

• Kylpylä

• Liian iso uusi koulu

• Lisää asuntoja sivukyliin eikä vain purkaa vanhoja.

• Paikallisliikenne

• Paremmat lääkäripalvelut

• Porohöpötys täytyy lopettaa

• Päätöksenteon avoimuus

• Saavutettavuusasiat

• Sodankylässä ei ole lääkäreitä, olen käynyt Rovaniemellä 
terveydenhoidossa koska Sodankylässä ei pystytä hoitamaan 
"kiireettömiä" tapauksia.

• Sotepalvelut

• Terveydenhuolto

• Vammaisten palvelut

• yritystoiminnan kehittäminen 9



Yrittäjät näkevät poliittisen ilmapiirin muita 
useammin haasteena.
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Millä keinoilla kunta saa uusia asukkaita ja 
työvoimaa Sodankylään?
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Yrittäjyyttä voidaan edistää mm. myönteisellä ja houkuttelevalla 
ilmapiirillä, monipuolisella elinkeinorakenteella, liikenneyhteyksillä ja 
lapsiperheitä tukemalla.  

Muut tärkeät

• Asuntoja uusille asukkaille

• Asuntotilanne paremmaksi

• Edistämällä yrittäjien yhteistoimintaa

• Ennen kunnan päätöksiä ja - hankintoja tulee tehdä 
yritysvaikutusten arviointia.

• Ihmisten ajatusmaailman muutos siitä, ettei täältä kannata 
mitään ostaa

• Inhimillisyys puuttuu kaikesta toiminnasta

• "kauppahalli"

• Lisää asuntoja

• Monipuolisia toimitiloja, etätyötilat, tietoliikenneyhteydet, hyvä 
neuvonta

• Porotalouden hyysäämisen lopettaminen

• Selkeät kehittämissuunnitelmat ja yritystuki (myös toimiville 
yrityksille!)

• Toimivat palvelut yrittäjille - nyt ei ole

• Yhteistoiminta

• Yrittäjien keskeinen yhteistyö.
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Yrittäjät näkevät kaivostoiminnan useimmin keinona edistää 
yrittäjyyttä ja elinvoimaa.
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Mitkä ovat mielestäsi kolme tärkeintä 
Sodankylän kunnan palvelua?
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Sodankylän kunnan maine työantajana 
ei ole tällä hetkellä kovin hyvä.  
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Sodankylän tulisi olla rohkeampi ja uudistua.
Poliittinen päätöksenteko ei toimi hyvin.
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Millainen on unelmiesi Sodankylä? 
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Voit halutessasi antaa vielä palautetta 
Sodankylän tulevaisuudesta tai tästä 

kyselystä.



Lomake
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www.fcg.fi

Heikki.miettinen@fcg.fi
0500 762675
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Heikki Miettinen

Tutkimuspäällikkö
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